

## **Návrh vyjádření KHV k analýzám využití výsledků ukončených programů TA ČR (ALFA, Centra kompetence a GAMA)**

*Vyjádření Komise pro hodnocení výzkumných organizací a ukončených programů schválené na jejím 142. jednání dne 7. března 2022*

**Program na podporu aplikovaného výzkumu a experimentálního vývoje ALFA**  
**Analýza využití výsledků programu ALFA splňuje požadavky** na hodnocení využití výsledků programu, které byly vymezeny v dokumentu Základní principy přípravy a hodnocení programů a skupin grantových projektů výzkumu, vývoje a inovací schváleném usnesením vlády ze dne 13. května 2015 č. 351.

Analýza využití výsledků programu ALFA navazuje na Závěrečnou zprávu z průběžného hodnocení programu ALFA z roku 2019, kterou již dříve TAČR prodiskutoval se zástupci RVVI a KHV. Jak bylo zmíněno již ve vyjádření KHV k této zprávě, doporučujeme na webu TAČR k programu ALFA (<https://www.tacr.cz/program/alpha/>) **přímo zveřejnit kompletní dokumentaci Závěrečné zprávy z průběžného hodnocení programu ALFA**, tj. nejenom shrnutí v hlavním dokumentu, ale i **přílohy, které obsahují zásadní podrobnosti ohledně metodiky a výsledků**, včetně například kontrafaktuální analýzy. Co nejpřístupnější sdílení podkladů je důležité i proto, že **vypracování kontrafaktuální analýzy je příklad dobré praxe** v kontextu hodnocení programů účelové podpory, který může sloužit jako vzor pro další poskytovatele.

**Analýza využití výsledků programu Centra kompetence splňuje požadavky** na hodnocení využití výsledků programu, které byly vymezeny v dokumentu Základní principy přípravy a hodnocení programů a skupin grantových projektů výzkumu, vývoje a inovací schváleném usnesením vlády ze dne 13. května 2015 č. 351.

**Analýza využití výsledků programu GAMA splňuje požadavky** na hodnocení využití výsledků programu, které byly vymezeny v dokumentu Základní principy přípravy a hodnocení programů a skupin grantových projektů výzkumu, vývoje a inovací schváleném usnesením vlády ze dne 13. května 2015 č. 351.

KHV vyzdvihuje skutečnost, že **všechny tři analýzy využití výsledků KHV uvádí příklady konkrétních projektů a konkrétních aplikací** dosažených v těchto projektech. Uvádění takovýchto konkrétních příkladů KHV považuje za dobrou praxi a doporučuje i pro jiná hodnocení programů na podporu aplikovaného výzkumu.